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вступ. Основним завданням сучасних 
загальноосвітніх навчальних закладів є збереження 
і розвиток інтелектуального і фізичного потенціалу 
майбутнього молодого покоління, що передбачає 
виховання повноцінної, гармонійно розвиненої, 
психічно і фізично здорової особистості школяра.

В останні роки у різних сферах діяльності лю-
дини — педагогіці, фізичній культурі, політиці 
зростає інтерес до філософських, соціологічних і 
культурологічних аспектів теорії і практики олім-
пійського руху.

У сучасному олімпійському русі спортивна, ви-
ховна і освітня складові тісно переплелися із со-
ціально-філософським, економічним та політич-
ним чинниками, що зробило цей рух універсальним 
явищем, прикладом ефективної співпраці людства 
в ім’я гармонійного розвитку людини, зміцнення 
миру і співробітництва, взаємовідносин між наро-
дами та державами [1].

Наприкінці ХХ — на початку ХХІ століття широ-
кого поширення набула ідея олімпійської освіти, ос-
нови якої були закладені ще П’єром де Кубертеном у 
праці «Спортивна педагогіка» (1919) [цит. за 3].

Олімпійська освіта, як суспільне явище сьо-
годні набуває глобального характеру: в ряді країн 
вона введена до програм навчальних закладів, ре-
алізується в різноманітних формах. Показовим є 
те, що перша така програма розроблена і прийнята 
ще у 1976 році в Канаді. Тільки через вісім років 
аналогічна програма з’явилася в США, в 1988 році 
— у Німеччині. Варто зазначити, що процес впро-
вадження програм олімпійської освіти у навчаль-
но-виховний процес школярів охоплює все більшу 
кількість країн усіх континентів [5].

Доречно зауважити, що олімпійська освіта чим-
раз активніше стає предметом наукових досліджень 
серед вчених України та пострадянських республік. 

Цій проблемі присвячуються доповіді на наукових 
конгресах та науково-практичних конференціях, 
конкурсах наукових праць молодих вчених, про-
вадяться дисертаційні дослідження, опублікова-
но ряд науково-методичних робіт, відкриваються 
інтернет-сайти.

Зауважимо, що в 1994 році при Міжнародному 
олімпійському комітеті було створено оргкомітет 
проекту «Національні олімпійські комітети в дії: 
поширення олімпійських ідеалів через систему ос-
віти» для активізації роботи щодо олімпійської ос-
віти в освітніх закладах. Також чимало уваги при-
діляється питанням олімпійської освіти на сесіях 
Міжнародної Олімпійської Академії (МОА) [4].

Доцільно підкреслити, що олімпійська освіта 
виокремилася, перш за все, як засіб для розв’язання 
протиріччям між високим рівнем розвитку спор-
ту та низьким рівнем засвоєння молоддю знань з 
галузі олімпійського руху (Сергеев В, 1998, 2001; 
Столяров В.И., 1998; Родиченко В., 2002; Контанис-
тов А.Т., 2003; Высоцки Ц., 2004 та ін.). Це проти-
річчя активно обговорювалося під час ХІ Олімпій-
ського конгресу в Парижі (1994), на 110-тій сесії 
Міжнародного олімпійського комітету в Лозанні 
(1999).

З іншого боку, мета олімпійської освіти полягає 
також у вирішенні однієї з актуальних проблем фі-
зичного виховання — підвищення зацікавленості 
дітей до фізичної культури та спорту (Косневич Е., 
1998; Кулинкович Е., Михневич О., 1998; Чернец-
кий Ю., 2000; Калабин В., 2004; Лубышева Л., Анти-
пова М.В., 2005 та ін.).

Таким чином, важливість формування націо-
нальної системи олімпійської освіти не викликає 
сумніву.

Саме тому ми поставили собі за мету обґрунту-
вати та експериментально перевірити педагогічні 
умови формування знань олімпійської тематики 
учнів 5—7 класів
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Для вирішення поставленої мети нами були 
використані такі методи: аналіз літературних дже-
рел та спеціалізованих сторінок з мережі Інтернет; 
методи теоретичної інтерпретації: аналіз і синтез, 
узагальнення, індукція і дедукція; соціологічні ме-
тоди (опитування: анкетування, метод часткових 
статистичних спостережень); педагогічний експе-
римент; методи математичної статистики (критерій 
знаків Пірсона, статистичний тест часток).

організація дослідження передбачала прове-
дення педагогічного експерименту, мета якого по-
лягала у перевірці ефективності запропонованих 
педагогічних умов, спрямованих на підвищення 
обізнаності учнів в олімпійському русі та інтере-
су до занять фізичними вправами, а саме: розши-
рення знань молодих підлітків про олімпійський 
рух, його історію та перспективи розвитку, його гу-
маністичний потенціалі і загальнолюдські норми; 
дотримання взаємозв’язку різних форм олімпійсь-
кої освіти з іншими формами фізичної культури в 
школі; удосконалення змісту олімпійської освіти 
з метою підвищення навчально-виховних можли-
востей уроків фізичної культури, позакласної та 
позашкільної спортивно-масової роботи; застосу-
вання системного підходу до впровадження у се-
редніх класах олімпійської освіти учнів основної 
школи; урахування в процесі формування знань 
олімпійської тематики вікових та індивідуальних 
особливостей учнів основної школи.

До експерименту було залучено 179 учнів вось-
ми 7-х класів. Після анкетування з учнів цих класів 
було сформовано два контрольні та два експери-
ментальні класи. Учні контрольних класів (n=93) 
займалися за чинною програмою з фізичної куль-
тури, а з учнями експериментальних класів (n=86) 
було додатково проведено низку розроблених нами 
заходів з олімпійської освіти.

Педагогічний експеримент тривав один нав-
чальний рік і полягав у тому, що на уроці вчитель 
фізичної культури, за нашими вказівками, протя-
гом 3–5 хвилин повідомляв учням інформацію олім-
пійської тематики про цікаві факти з історії Олім-
пійських ігор, вказуючи, що детальніші відомості 
можна отримати з певного розділу авторського 
навчального посібника «Олімпійський всезнайко». 
Стимулом для вивчення матеріалу було підвищен-
ня оцінки з предмету. Показники рівня сформова-
ності суб’єктів вимірювання визначали на початку 
і в кінці педагогічного експерименту.

Під час педагогічного експерименту в експери-
ментальних класах було проведено спортивно-те-
атралізоване свято «Малі Олімпійські ігри». Після 
вивчення матеріалу посібника «Олімпійський всез-
найко» з учнями експериментальних класів про-
водили вікторину «Що Ти знаєш про Олімпійські 
ігри?». Вибір цих заходів зумовлений тим, що вчи-

телі-практики фізичної культури визначили їх як 
найефективніші на етапі формування національної 
системи олімпійської освіти школярів.

Результати дослідження. Після проведення пе-
дагогічного експерименту з використанням запро-
понованих педагогічних умов олімпійської освіти 
учні експериментальних класів показали значно 
кращу обізнаність у питаннях олімпійської темати-
ки (таблиця 1).

Як свідчать результати таблиці 1, в ході одно-
річного педагогічного експерименту нам вдалося 
підвищити обізнаність учнів 12-річного віку з ок-
ремих питань олімпійської тематики в середньому 
на 45,9%. Зокрема, обізнаність щодо Олімпійських 
ігор Стародавньої Греції та сучасності, Паралімпій-
ських ігор, олімпійських ідеалів, видатних поста-
тей спортивного руху, таких як П’єр де Кубертен чи 
Жак Рогге, покращилася на рівні істотності α=0,01, 
а обізнаність щодо олімпійської символіки, олім-
пійських чемпіонів, зимових Олімпійських ігор 
— на рівні істотності α=0,05.

Для визначення ставлення школярів контроль-
них та експериментальних класів до предмету «Фі-
зична культура» нами було проведено анкетування 
учнів до і після педагогічного експерименту (таб-
лиця 2).

Результати проведеного педагогічного експе-
рименту свідчать, що олімпійська освіта не тільки 
сприяє підвищенню обізнаності учнів з олімпій-
ського руху, а й змінює їхнє ставлення до занять 
фізичними вправами на позитивне та активне. Так, 
після впровадження експериментального фактору 
у експериментальних класах нам вдалося досягти 
100% позитивного ставлення учнів до уроку фізич-
ної культури та збільшити на 10,3% кількість шко-
лярів, котрі почали відвідувати спортивні секції. 
Натомість результати опитування учнів контроль-
них класів після педагогічного експерименту за-
свідчили протилежні зміни: зменшилася кількість 
школярів, котрі позитивно ставляться до уроку 
фізичної культури (на 6,6% зменшилася кількість 
учнів, котрим подобається урок і на 3,2% —, котрі 
відвідували б урок фізичної культури якщо це було 
б не обов’язково), а також на 7,5%, котрі відвідува-
ли спортивні секції.

Результати анкетування свідчать, що загалом 
у 12-річних школярів знижується зацікавленість 
предметом «Фізична культура», але під впливом 
експериментального фактора вдається досягти як 
100% позитивного ставлення до уроку, так і збіль-
шення кількості учнів, котрі відвідують секції з ви-
ду спорту.

У результаті проведеного опитування учнів після 
педагогічного експерименту ми встановили статис-
тично достовірну розбіжність між результатами від-
повідей школярів контрольних та експериментальних 
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питання до
експерименту після експерименту α<

Чи відомо Тобі щось про Олімпійські ігри? 13,6 86,0 0,01

Чи відомо Тобі щось про Олімпійські ігри Стародав-
ньої Греції? 3,5 56,9 0,01

Чи відомі Тобі олімпійські ідеали? 10,5 39,5 0,01

Де були проведені перші Олімпійські ігри сучасності? 18,6 68,7 0,01

Коли були проведені перші Олімпійські ігри сучас-
ності? 16,3 56,9 0,01

Де були проведені останні зимові Олімпійські ігри? 19,8 61,6 0,05

Де були проведені Олімпійські ігри 2004 року? 25,6 76,8 0,01

Чи знаєш Ти символ олімпійських кілець? 15,1 52,3 0,05

Хто президент Міжнародного олімпійського комітету? 0 27,9 0,01

Чи відомо Тобі щось про П’єра де Кубертена? 20,9 59,3 0,05

Чи знаєш Ти олімпійських чемпіонів? 30,2 84,9 0,05

Чи знаєш Ти щось про Паралімпійські ігри? 12,8 67,5 0,01

Чи захоплюєшся Ти кимось із олімпійських чемпіонів? 17,4 39,5 >0,05

Чи хотів (-ла) би Ти стати олімпійським чемпіоном 
(чемпіонкою)? 37,2 60,5 >0,05

Таблиця 1
Відповіді 12-річних українських школярів експериментальних класів на питання олімпійської тематики до та після 

педагогічного експерименту (% правильних відповідей, n=86)

питання

до експерименту після експерименту

учні контрольних 
класів,

% (n=93)

учні експери-
ментальних 

класів,
% (n=86)

α

учні кон-
трольних 

класів,
%(n=93)

учні експери-
ментальних 

класів,
% (n=86)

α

Чи подобається урок фізичної 
культури? 86,0 90,7 0,33 80,6 100 0

Чи відвідував би урок, якщо б 
він був не обов’язковий? 82,8 87,2 0,41 79,6 100 0

Чи відвідуєш секції з виду 
спорту? 40,8 35,0 0,42 33,3 45,3 0,03

Таблиця 2
Ставлення 12-ти річних українських школярів до предмету «Фізична культура» до та після  

педагогічного експерименту

класів. Отримані нами дані засвідчили статистичну 
відмінність учнів контрольних і експериментальних 
класів при рівні істотності від α=0 до α=0, 03.

Таким чином, отримані результати підтверд-
жують ефективність запропонованих педагогічних 
умов олімпійської освіти щодо залучення учнів 
середнього шкільного віку до занять фізичними 
вправами та зміни їхнього ставлення до предмету 
«Фізична культура» на позитивне.

висновок. Таким чином, проведене нами до-
слідження дозволило встановити, що запропоно-

вані педагогічні умови формування знань олімпій-
ської тематики учнів 5–7 класів сприяють кращому 
засвоєнню культурно-виховних ідеалів і цінностей 
олімпізму в шкільному навчально-виховному про-
цесі, підвищенні обізнаності з олімпійського руху 
та зміні на позитивне і дієве ставлення до занять 
фізичними вправами.

Перспективи подальших досліджень. Дослід-
ження обізнаності 12-річних школярів у питаннях 
олімпійської тематики та вивчення їхнього став-
лення до фізичної культури вказує на необхідність 
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розробки сучасних підходів до формування сис-
теми олімпійської освіти з використанням різно-
манітних форм.
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Юхимук вира, вацеба оксана, петрышин Юрий, Гречанюк оксана. педагогические условия формирования 
знаний на олимпийскую тему учеников 5—7 классов общеобразовательных школ.
В докладе авторами определены педагогические условия олимпийского образования учнеников 5—7 классов 
общеоразовательных школ, которые ефективно влияют на засвоение культурно-воспитательных олимпийских 
принципов и олимпийских ценностей.
ключові слова: учеба, школа, ученики, олимпийское образование, физическая культура.

Yukhymuk V., O. Vatseba, Yu. Petryshyn, O. Grechaniuk. Pedagogical conditions of olympic knowledge forming of 
the pupils (5—7 forms).
The pedagogical conditions Of Olympic education of pupils (5—7 forms) are determined in the article. They assist the 
effective learning of cultural and educational Olympic principles and Olympic values.
Key words: learning, school, pupils, Olympic education, physical culture.


